



## 2016年我市CPI累计上涨2%

本报讯(记者 黄海波)昨(10)日,记者从国家统计局眉山调查队获悉,2016年12月,眉山CPI(居民消费价格指数)环比持平,同比上涨2.3%,同比涨幅较上月扩大0.2个百分点,全年累计上涨2%。

据介绍,受食品烟酒、其他用品和服务类价格下降,交通和通信、教育文化和娱乐类上涨等影响,2016年12月CPI环比综合表现持平。2016年12月,眉山鲜活食品市场供应充足,鲜菜、水产品价格环比分别

下降7.7%和2.5%,但年末临近,猪肉需求增加,猪肉价格小幅反弹1.8%。工业品价格有涨有跌,涂料和门窗环比分别上涨4.3%和3.9%,金饰品价格环比下跌6%;部分服务价格上涨,专业技能培训、旅行社收费价格环比分别上涨2.6%和2.7%;能源价格上涨,汽油、柴油环比分别上涨2.9%、3.4%。

受上年同期对比基数相对偏低影响,2016年12月份CPI同比上涨2.3%。据统计,当月眉山食品烟酒价

格同比上涨2.3%,涨幅比上月收窄0.3个百分点。食品中,鲜菜同比上涨8.4%,涨幅比上月收窄11个百分点;畜肉同比上涨6.5%,涨幅比上月扩大3.3个百分点;鲜果同比下降1.7%,降幅比上月扩大1.6个百分点。非食品中,住房装潢材料、交通工具用燃料和旅行社收费价格同比分别上涨3%、9.7%和19.8%,涨幅比上月分别扩大0.3、6.3和11.2个百分点,金饰品同比上涨16%,较上月涨幅收窄8.4个百分点。

## 2016年度市委常委会班子民主生活会召开

张东升莅会指导

李静主持 罗佳明出席 刘十庆王影聪列席

本报讯(记者 王磊)昨(10)日,市委常委会领导班子召开2016年度民主生活会。会议深入学习贯彻党的十八届六中全会、省委十届九次全会和市委第四次党代会精神,围绕“两学一做”学习教育,重点对照中央《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》、省委《关于加强和规范党内政治生活严格党内监督巩固发展良好政治生态的决定》和市委《关于进一步严肃党内政治生活巩固发展良好政治生态的实施意见》进行党性分析,开展批评和自我批评,不断增强领导班子和领导干部发现和解决自身问题的能力,进一步巩固发展良好政治生态、为决胜“两个率先”,实现“五个先行”,建设天府新区增长极、大都市区新高地凝聚强大力量。

市人大常委会副主任、党组副书记张东升,省纪委副书记李世成,省委组织部副部长、干部二处处长陈冠松等领导莅会指导。市委书记李静主持会议,市委副书记、市长罗佳明及其他市委常委出席会议。市人大常委会主任刘十庆、市政协主席王影聪列席会议。

为开好这次民主生活会,市委高度重视,认真筹备。去年12月以来,扎实开展深入学习讨论,广泛征求意见、相互谈心谈话、认真对照检查等各个环节的工作。常委会班子成员还认真撰写了发言提纲,进一步找准了问题、剖析了根源、明确了整改方向,做了扎实的准备工作。

会上,李静首先代表市委常委会班子进行对照检查,并带头作个人对照检查发言,主动接受各位常委同志批评。随后,其他常委同志逐一进行对照检查发言,并认真开展相互批评。

大家在发言中紧紧围绕主题,紧密联系工作实际,积极正视问题、直面问题,实事求是地进行了严肃深刻的批评和自我批评,达到了统一思想、增进团结、明确方向、凝聚力量的目的。

张东升对本次会议召开情况和我市“两学一做”学习教育开展情况给予了充分肯定。他说,在“两学一做”学习教育开展过程中,眉山市始终突出领导带头示范,突出学习习近平总书记系列重要讲话,突出发挥党支部的主体作用,突出抓好问题整改,突出服务大局做合格党员、当干事先锋,形成了良好的学习教育的态势,使广大党员干部受到了一次深刻的党性教育、一次难得的合格党员检视、一次生动的党员先锋品质锤炼,切实把学习教育的成效转化为推动眉山经济社会发展的实效,值得充分肯定。

张东升强调,党的十八届六中全会和省十届九次全会对严肃党内政治生活作出了专题部署,贯彻好这一部署是当前和今后一个时期的重大政治任务。眉山市委常委会要以这次年度民主生活会为契机,继续深化“两学一做”学习教育,全面加强和规范党内政治生活,巩固发展好来之不易的良好政治生态。一要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要持续抓好思想教育,深化思想政治建设,培育良好政治文化,落实党内学习制度,进一步拧紧党员干部“总开关”,筑牢共产党人的精神支柱。三要鲜明选人用人导向,做到以事业发展为本选拔干部,以专业素养为要培养干部,以容错纠错为要激励干部,从严

抓班子带队伍正风气。四要严格规范组织生活,在增强组织观念、落实组织生活、用好批评武器上下功夫,增强常态教育自我提高能力。五要坚持领导带头示范,当好对党忠诚、政治坚定,牢记宗旨、执政为民,勇于担当、攻坚克难,严于律己、清正廉洁的表率,充分发挥表率作用。六要落实管党治党责任,坚持把抓好党建作为最大的政绩,齐抓共管推进党建工作,不断开创党的建设新局面。

李静在专题民主生活会结束时,代表市委常委会班子就抓好会议精神的贯彻落实作表态发言。李静指出,一要聚焦突出问题,认真抓好整改落实,形成整改方案,明确整改责任和时限要求,逐项抓好整改落实。二要突出从严从实,进一步加强自身建设。要落实全面从严治党各项部署,不断加强思想政治建设和作风建设,努力打造让省委放心、群众满意的坚强领导集体。三要坚持担当奋进,实现改革发展新跨越。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实中央“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和省委“三大发展战略”,践行“五大发展理念”,坚持“工业强市、文化立市、环境兴市、依法治市”发展战略,“融入成都、同城发展,三化联动、统筹城乡”发展思路,“全域产业化、全域生态化、全域景区化”发展路径,不忘初心、继续前进,主动作为、争创一流、奋力决胜“两个率先”,实现“五个先行”,加快建设天府新区增长极、大都市区新高地。

会议还邀请了5名基层党代表列席。

## 中共眉山市委四届第4次常委(扩大)会议召开

专题进行党建工作述职评议和党风廉政建设集体谈话

本报讯(记者 席涓)昨(10)日,中共眉山市委四届第4次常委(扩大)会议召开,专题听取区县委书记、市直机关工委和市直管园区党工委书记党建工作述职,并进行民主评议测评,开展党风廉政建设集体谈话。省委组织部有关同志到会指导。

市委书记李静主持会议并讲话。市委常委,市人大常委会主任,市政协主席,市委党建工作领导小组成员,各区县委书记,市直机关工委,市直管园区党工委书记,部分来自基层的党组织书记、党代表、普通党员代表参加会议。

会上,各区县委书记、市直机关工委和市直管园区党工委书记作党建工作述职,与会人员对述职进行满意度测评,李静对述职情况逐一进行点

评。李静指出,全市各级党组织书记要切实肩负党建第一责任人职责,认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻落实党的十八届六中全会、省委十届九次全会和市委第四次党代会精神,准确把握党建工作阶段特征和形势任务,坚定不移推进全面从严治党。

李静要求,全市各级党组织书记要带头增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和党中央集中统一领导。要带头增强党建主体责任意识,统筹全局抓党建促发展。要带头固本培元抓好思想政治建设,拧紧党员干部思想“总开关”。要带头鲜明

导向选好干部配好班子,全力以赴抓好当前村(社区)换届工作,确保市县乡村四级换届圆满成功。要带头持续用力夯实基层打牢基础,把基层党组织建成坚强战斗堡垒。

在党风廉政建设集体谈话中,李静指出,要严守党的政治纪律和政治规矩,切实履行管党治党政治责任,从严从实抓班子带队伍,以身作则当勤政廉洁表率。尤其是春节将至,全市各级党组织书记不仅要以身作则严格遵守各项纪律规矩,还要加强对本地区、本单位、本系统党员干部职工的教育管理,坚决防止春节期间发生“四风”和腐败问题。

实行党务公开 扩大党内民主 促进科学发展 **市委党务公开专栏**

## 全市党管武装工作会议召开

李静出席并讲话

本报讯(记者 王磊)昨(10)日,全市党管武装工作会议召开,主要任务是总结全市党管武装工作,分析形势,明确任务。市委书记、眉山军分区党委第一书记李静出席会议并讲话。

自去年以来,在省委、省政府的正确领导下,在上级军事机关的大力支持下,全市各级领导党管武装的意识进一步增强,党管武装工作的氛围进一步浓厚,国防后备力量建设水平进一步提升,军政军民关系进一步巩固,成效明显,形势喜人。

李静在讲话中代表市委、市政府向全市党管武装工作取得的成绩给予了充分的肯定和热烈的祝贺,向辛勤工作在全市国防后备力量建设第一线的同

志们表示了衷心的感谢和崇高的敬意。她说,迈上新起点,面临新形势,全市各级相关部门要切实以“咬定青山不放松”的韧劲,聚焦对党绝对忠诚可靠,着力打牢党管武装工作的思想根基;着眼有效履行肩负使命,大力提升党管武装工作的质量效益;坚持建立健全长效机制,全力确保党管武装工作的有效落实,奋力推动我市国防后备力量建设科学发展。

李静强调,不断推进党管武装工作科学发展,是各级党委、政府的重要职责,各级各部门要以高度的政治责任感,以求真务实的作风,切实把党管武装工作抓紧抓好、抓出成效,在新的起点上开创国防后备力量建设新局面。

市委常委、眉山军分区司令员樊亮才就今年的全市党管武装工作在坚持党管武装优良传统、深化国防教育方法路子、整体推动国防动员能力建设、坚持军民融合深度发展等方面进行了安排部署。

会议还听取了彭山区委书记、仁寿县县委书记党管武装工作述职,东坡、洪雅、丹棱、青神等区县委书记在会上作党管武装工作述职书面报告。

市委常委、宣传部长付庆一,市委常委、秘书长汪树槐,市政府副市长肖忠良出席会议。眉山军分区领导,各区(县)委书记、区长,各区(县)人武部负责人,市“两委会”成员,军分区各办主任参加会议。

## 新春走基层 关爱留守儿童

本报讯(记者 古良驹)1月9日,省妇联党组成员、副主席李静一行到青神县开展新春走基层调研慰问活动。市委常委、统战部部长王光彩陪同。调研组来到青神县罗波乡中心小学

学,为留守儿童送去新年礼物及新年祝福;来到瑞峰镇黄桷村妇女儿童之家,观摩“幸福使者·母亲课堂”,举行留守儿童教育保护工作座谈会。调研组充分肯定我市关爱留守儿童工作,希望进一步提高工作的针对

性、系统性和可持续性,扎实有效做好关爱工作。当天,调研组还对青神县依托竹编产业带动妇女居家灵活就业的情况进行了调研。

## 省政府安委会安全生产督查组第四组莅眉督查

本报讯(记者 张玉)1月9日—10日,省政府安委会安全生产第四督查组莅眉督查安全生产工作。督查组围绕安全生产大检查开展情况、今冬明春安全生产工作部署情况、遏制重特大事故工作开展情况、2015年以来较大以上事故整改措施落实情况以及加强职业健康监管执法情况等内容进行了详细督

查。市政府副市长、市安委会副主任冉登祥参加。督查组一行先后前往丹棱县、东坡区部分项目工地和企业,通过看材料、访现场、听汇报等形式进行了督查。随后召开了眉山市安全生产工作汇报会,听取了市安全生产工作汇报,对我市安全生产工作取得的成效予以肯

定,并提出了意见建议。会议要求要认真贯彻落实会议精神,对督查组提出的意见建议,要逐一深入研究分析,进一步强化责任,细化举措,确保整改到位;要举一反三,全面落实安全生产工作责任,深入开展安全生产大检查,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

## 53万株蜜柚 “种”富724户村民

——海螺变奏曲(上)

本报记者 胡鲜明 马国军

【核心提示】

按照“两步走”战略,今年,眉山将在全省率先实现次级突破,率先全面建成小康社会。奔康路上,交通、区位优势处于劣势的偏远深丘、山区如何因地制宜、扬长避短?1月5日,记者来到东坡区盘鳌乡海螺村,走访探究。

现场直击:

原血吸虫病高发区成为花果山

海螺村,一个美丽的名字。村中古老石桥上雕刻着一只海螺,有风吹过便“嗷嗷”作响。据说,海螺村因此而得名。这里曾是远近闻名的血吸虫病高发区,在产业未转型之前,将近一半的人曾遭受血吸虫病的困扰。

从眉山市区出发,经盘鳌乡、晋凤场,近40公里弯弯曲曲的山路,一个多小时车程,来到海螺村,只见漫山遍野的蜜柚树青翠欲滴,套着袋子的春见、不知火等杂果果实点缀其中,在寒冬中洋溢着盎然的春意。

蜜柚产业十年磨一剑,这里已经成为声名远播的花果山。在这个有名的“蜜柚专业村”,全村724户人家2357人,目前已经种植12000亩蜜柚,共有柚子树53万多株。

在村支部书记罗大全家加工厂的库房里,记者看到,金黄的蜜柚堆成小山,正在陆续发往全国各地。罗大全介绍说,近年来,海螺村的蜜柚不仅销售到北京、天津、东北三省,还远销俄罗斯、欧盟等国家和地区。以近两年均产计算,全村蜜柚年产量达2000万公斤,年产值5000万元以上,纯利约4000万元,全村蜜柚种植户人均纯增收收入约2万元。

加上清见、不知火、枣子等水果和生猪出栏收入,村民人均年纯收入达到

3万元,位列东坡区榜首,成为全区村级农民人均收入最高的一个村。

“怪事”不怪:

人平5亩多的土地零抛荒零流转

“你们不晓得,我们这儿的土地金贵,为了征地拆迁,前段时间,我们村干部的嘴皮子都磨破了。”在交谈中,村干部有点不合常理的“抱怨”,让我们有些吃惊。

人平5亩多的土地还金贵?在领拆迁补偿成为很多人期望的今天,还有人不愿意?更何况在这个地处长丘山脉的山区?

“其实一点也不奇怪,种果树效益高了,多一棵树就多一份收入,而且是长期收入、稳定收入。”村主任周文兵释道,在很多地方都出现土地大面积撂荒的今天,海螺村不仅寸土寸金,没有一点撂荒地,老百姓还见缝插针,在石头片片、石头窝子上填上土,种上果树。初步估计,村里这样的人造果园就有上千亩。

正因为这样,在土地贫瘠、不便耕作、大量农村劳力外出务工的情况下,人均土地面积达到5亩多的海螺村,却创造了一个土地零抛荒、零流转的奇迹;也正因此,在经过海螺村的成都第三绕城高速简阳到蒲江段的建设中,征地拆迁才成为村干部的难题。

当然,打通大市场、联通大世界的大工程必须支持。经过努力,目前,海螺村简蒲高速征地拆迁早已完成,简蒲高速即将建成通车。在高速公路的影响下,这片世外桃源将迎来更好的机遇。

深刻启示: 产业发展与生态增收互融“双赢”

蜜柚产业的发展,赋予了这片并不富饶的土地强大的生命力。行走海螺村的果园里,记者看到,不仅是原来的水田、熟地、坡地上绿树摇曳硕果飘香,许多边角角、石头片片上,依然是生机勃勃,一颗颗“摇钱树”正茁壮生长。

“绿色银行”的效益,像雪球越滚越大。目前,全村几乎家家都有蜜柚果园,年产值达到四五十万元的种植户、经营户不断涌现。许多原来的贫困户、缺劳户也在大家的带动和帮助下,效益“芝麻开花节节高”。

在蜜柚产业的带动下,全村95%以上的人家在公路边建起了新房,40%以上的家庭买起了小汽车。到外地承包、兴办面积上千亩大型果园,或者受聘为大型果园技术骨干的村民达到数十人。

海螺村“蜜柚第一村”的名头,也常常见诸各大媒体。2015年10月21日,“盘鳌乡海螺村蜜柚种植基地:血吸虫重灾区变花果山”在央视13套《新闻直播间》“大丰收,秋实中国”直播播出,报道从时间、空间上,全景式展现了秋收时节海螺村万亩柚子的丰收盛况。

这些报道,生动展示了海螺村和盘鳌乡通过产业结构调整,建成全国第二大蜜柚种植基地,实现产业发展与生态增收“双赢”的精彩故事,推广了偏远山区通过产业大发展,推进全面小康的鲜活经验。

## 错返乡高峰 提前回家过年

临近2017年春运,四川眉山市火车站,客运站每天返乡的客流随之不断增多。1月10日,许多在眉务工人员避开春运返乡客流高峰,选择了提前回家,陆续返乡过年。他们向着家乡出发,奔走于虽然艰辛却承载着爱、牵绊和梦想的旅途上。

中新社发 张忠华 摄



外地媒体看眉山

走基层·转作风·改文风

温馨提示:非法集资法律不保护、政府不买单